

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 8 (9614)

ВТОРНИК, 19 января 1988 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

Пленум райкома партии

В субботу, 16 января, в заседании районного комитета КПСС состоялся очередной пленум райкома партии с повесткой дня: «Отчет бюро райкома КПСС о работе по руководству перестройкой». С докладом по данному вопросу выступил первый секретарь районного комитета КПСС И. Н. Голубков.

В прениях по докладу выступили — член райкома КПСС, начальник промышленного предприятия В. Ф. Бауков, член райкома КПСС, председатель колхоза имени Мичурина В. Ф. Орлов, освобожденный секретарь парторганизации колхоза «XXI партсъезд» Л. Г. Павлова, член райкома КПСС, телятница колхоза «Большевик» Т. В. Васильева, член райкома КПСС, редактор районной газеты «Красный маяк» Н. П. Жуков, председатель совета РАПО Л. Н. Горячев, кандидат в члены райкома КПСС, председатель района Л. П. Фролова, член райкома КПСС, электрослесарь ремонтного завода А. А. Зубарев, начальник кооперативно-государственной строительной организации А. А. Прилепский, председатель районного народного суда Н. Н. Богданов, член райкома КПСС, водитель леспромхоза Е. Н. Исаков, член райкома КПСС В. Н. Монтус.

В работе пленума принял участие и выступил с речью председатель облисполкома, член бюро областного комитета КПСС В. Н. Пушкарев.

По обсужденному вопросу пленум райкома КПСС принял постановление, направленное на улучшение деятельности бюро районного комитета КПСС.

Подробный отчет о работе пленума райкома КПСС будет опубликован в следующем номере.

* * *

В этот же день состоялось совещание с руководителями колхозов и совхозов, на котором шел разговор о подготовке хозяйств нашего района к предстоящей весенне-полевой кампании. Выступивший первый заместитель председателя совета РАПО Э. Я. Афанасьев отметил, что первоочередной задачей является подготовка техники к предстоящей весне, кормозаготовительной и уборочной кампаниям.

Однако далеко еще не все хозяйства района выполнили принятые социалистические обязательства. Так, на 1 января 1988 года далеко не везде еще отремонтированы прицепной сельскохозяйственный почвообрабатывающий инвентарь, сеялки, не приведено в полную готовность намеченное количество уборочной и кормодобывающей техники.



• Наш рейд

Где теряется качество

Каждый специалист знает, что с переходом на новые экономические методы хозяйствования большое значение приобретет не только количество, но и качество производимой продукции. Однако в ряде хозяйств нашего района руководители, главные специалисты еще не придают этому должного внимания, теряя огромные деньги.

НАПРИМЕР, колхоз «Красный Октябрь» за минувший год увеличил жирность молока по сравнению с 1986 годом на 0,12 процента. Дополнительная прибыль составила 1356 рублей. Однако здесь забыли о другой стороне дела: хозяйством поставлялось на перерабатывающее предприятие молоко в основном вторым и третьим сортами. Охлажденной продукции оказалось только 54 процента. В итоге из-за низкой сортности молока колхоз потерпел убыток почти в семь тысяч рублей.

Нельзя сказать, что сейчас правление колхоза во главе с председателем А. С. Ивановым, зооветспециалистами и главным зоотехником Н. Д. Дмитриева бьют тревогу и обеспокоены складывающейся ситуацией. Поэтому молоко продолжает поступать на завод повышенной кислотности, да и жирность из-за бесконтрольности и бесхозяйственности поползла вниз и на сегодня составляет 3,2 процента.

Побывав на трех молочно-товарных фермах — в Подлипье, Глушневе и Пьянове, нельзя не отметить что и бригадиры, и зооветспециалисты не придают какого-либо значения борьбе за качество продукции, которой организацией труда. Так, на ряде ферм отсутствовали элементарные средства гигиены, фильтры, мыло. Доярки для переноса молока используют оцинкованные ведра, которые заменяют подойники. В помещениях духота, коровы грязные, что говорит о не-

добросовестном отношении к своим обязанностям скотников.

Странным оказывается и то, что подлипьевские животноводы, сначала коровам раздают корм, а затем доят их. Бидоны с молоком ставят в специально отведенную для этого емкость, но при уходе с фермы доярки отключают воду, из-за чего продукция даже в зимний период плохо охлаждается. Эти элементарные недочеты говорят о бездеятельности, бесхозяйственности специалистов среднего звена — бригадиров четвертой, первой и второй бригад А. А. Яковleva, В. И. Иванова и В. И. Игнатьева, которые спустя рукава относятся к своим обязанностям.

Плохо и то, что на протяжении двух лет в колхозе остро стоит вопрос со сбором и отвозкой молока общественного сектора на завод. Хозяйство до сего времени не имеет для этих целей молокозавода. Лаборант колхоза Л. П. Иванова порой по пол дня просиживает в правлении колхоза в ожидании транспорта. Да и транспортировку 60, а то и 70 бидонов на грузовой машине не назовешь хозяйственным подходом к делу. Емкости текут, не хватает под крышки резиновых прокладок. Это хорошо, что на дворе стоит относительно теплая погода, а если начнутся морозы?

СОВХОЗ «Опочецкий» в нашем районе считается экономически крепким хозяйством. Здесь от главных специалистов

С первых дней третьего года двенадцатой пятилетки в ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» развернулось социалистическое соревнование за достижение высоких производственных показателей, досрочное выполнение планов и социалистических обязательств. Каждый труженик механизации стремится внести свой вклад в общее дело.

Андрей Николаевич Викторов работает в ПМК-17 третий год. Отзываются о нем в коллективе как о добросовестном труженике, умелом механизаторе. Андрей Николаевич содержит закрепленный за ним трактор Т-130 в хорошем состоянии, что в немалой степени влияет на достижение высокой выработки.

НА СНИМКЕ: А. Н. Викторов.

Фото Ю. Орлова.

Органику — на поля

С ВЕДЕНИЯ

на 18 января 1988 года.

В первой графе — вывезено силами хозяйств (в процентах к плану), во второй — доставлено органики на один гектар пашни совместно с подрядными организациями (в тоннах).

им. Микурина	92	2,8
«Глубоковский»	67	2,7
«Авангард»	62	2,1
«XXI партсъезд»	58	2,1
«Опочецкий»	53	4,8
«Урожай»	50	4,9
«Кр. Заречье»	40	5,7
«Кр. фронтовик»	38	19,8
«Большевик»	37	4,1
«Салют»	34	2,1
«Духновский»	33	1,1
«Кр. Октябрь»	26	1,0
«Заветы Ленина»	25	0,8
«Вперед»	20	2,9
им. Любимова	15	0,5
«Организатор»	13	0,7
им. Жданова	11	6,7
По району	39	3,7

В колхозах и совхозах района продолжается доставка на поля органических удобрений. Всего вывезено из плана 363 тысячи тонн 133706 тонн, что на 40222 тонны больше уровня соответствующего периода прошлого года. На один гектар пашни уже доставлено по 3,7 тонны органики.

Больше всего на гектар вывезено органики в совхозе «Красный фронтовик». Однако заметный вклад в этом хозяйстве внесли и подрядные организации.

Высоких показателей в работе добиваются механизированные звенья колхозов имени Мичурина, «Авангард», «XXI партсъезд», совхоза «Глубоковский». Активизировали свою деятельность в этом направлении механизаторы колхоза «Урожай», совхоза «Красный фронтовик».

С начала января большую раскачку с удобрением полей допускают колхозы имени Жданова, «Вперед», имени Любимова, совхоз «Организатор», приостановлена работа отряда в колхозе «Заветы Ленина». Такая позиция руководителей названных четырех хозяйств в период месячника недопустима.

Весомую помошь хозяйствам оказывают механизаторы и шоферы «Агропромхимии», МУЭМС, которые вывезли 35 и 10 тысяч тонн органики, что составляет 44 и 43 процента к плану. Неплохо справляются с доставкой органики на поля отряды плодородия из ПМК-17 объединения «Псковмелиорация».

А вот труженикам отрядов плодородия из автохолдинга № 1662 и РТП необходио вести работу более интенсивными темпами, потому что плановые задания ими выполнены в данное время всего лишь на 4 и 3 процента.

можно слышать, что резервы пополнения рентабельности давно все исчерпаны. Но так ли это? Вот некоторые данные.

За 1987 год хозяйство только за низкий процент жирности недополучило 39 тысяч рублей. Поступает на завод и несортированная продукция. Из-за несоответствия некоторым категориям качества 48 тонн молока не пошло в засчет. Убытки в денежном выражении составили почти 19 тысяч рублей.

Наглядным примером бесхозяйственного отношения к молочному животноводству является положение дел на ферме Федоровское. Молоко здесь также носят в оцинкованных ведрах, нет мыла. Даже для перемешивания молока используют не мутовку, а обыкновенную палку.

Много со старшей доярки М. В. Васильевой не спросишь, если бригадир П. Л. Сергеев не проявляет элементарной заботы о труде и отдыхе животноводов. Нет даже приспособленного помещения для телят. Из разговора с животноводами выяснилось, что и главный зоотехник совхоза И. В. Зайцева месяцами не посещает эту ферму.

А куда же девается жирность молока? Она остается на боках емкостей, так как при сливе плохо перемешивается, в вымени коров, так как они уже давно недодаваются вручную после механического доения.

Н. БАЛАД, председатель районного КНК. **Г. НИКИТИНА**, зоотехник РАПО. **Н. КАЛИНИНА**, зав. лабораторией маслосырзавода. **Ю. СТЕЛЬМАХ**, сотрудник редакции.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: ИТОГИ 1987 ГОДА

С ВЕДЕНИЯ

о выполнении годового плана промышленными предприятиями района.

В первой графе — выполнение плана по производству валовой продукции, во второй — по реализации продукции, в третьей — производительность труда к уровню прошлого года (в процентах).

Льнозавод	108,2	103,7	101,2
Филиал объединения «Север»	100	100	103,6
Хлебокомбинат	104,9	104,8	117
Леспромхоз	102,5	106,9	109,2
Ремзавод	93,1	97,4	104,8
Типография	102,1	102,1	107,1
УПП ВОГ	94,7	94,8	100
Торфопредприятие	104,8	101,4	57,9
Завод ЖБК	91,4	104,5	76,6
Маслосыродельный завод	104,4	108,3	97,6
По району	100	102,7	97,6

В 1987 году промышленными предприятиями района произведено товарной продукции на 21,6 млн. рублей, объем реализации составил 21,1 млн. рублей. Плановые задания выполнены соответственно на 100 и 102,7 процента.

Производительность труда составила 102,2 процента, однако темпы роста производительности труда к уровню прошлого года составляют 97,6 процента. В результате выработка на одного работающего снизилась на 351 рубль. Нельзя забывать, что показатель производительности труда в настоещее время служит надежной гарантией выполнения всех планов и свидетельствует о финансово-вом положении предприятия.

Высоких производственных результатов достигли коллективы хлебокомбината (директор А. И. Ефимов), леспромхоза (директор Д. А. Иванов), льнозавода (директор В. А. Петухов), типографии (директор И. П. Белинская), которые выполнили программу по производству и реализации продукции.

Однако такие предприятия, как ремонтный завод (директор В. С. Павлов), УПП ВОГ (директор Ю. С. Ива-

нов) не выполнили свои задания как по выпуску продукции, так и по ее реализации. В течение всего отчетного периода не выполнял производственную программу завод ЖБК. Отставание по этим предприятиям составляет: по производству валовой продукции — 553 тысячи рублей, по объему реализации — 199 тысяч рублей. Завод ЖБК и ремзавод не полностью были обеспечены сырьевыми ресурсами под производственную программу года, не имели резервных запасов цемента, арматуры (завод ЖБК), чугуна и колбировочного металла (ремзавод). Имели место простой оборудования по этой причине, а также из-за неисправностей. Не прослеживается четкой налаженности в системе организации и оплаты труда между производственными участками, были случаи нарушения трудовой дисциплины рабочими.

По УПП ВОГ основная причина в том, что договорные обязательства на поставку швейных изделий (постельное и нательное белье) уменьшены, так как не пользуются спросом. Изыскиваются возможности перехода на выпуск другой продукции.

Однако такие предприятия, как ремонтный завод (директор В. С. Павлов), УПП ВОГ (директор Ю. С. Ива-

нов) не выполнили свои задания как по выпуску продукции, так и по ее реализации. В течение всего отчетного периода не выполнял производственную программу завод ЖБК. Отставание по этим предприятиям составляет: по производству валовой продукции — 553 тысячи рублей, по объему реализации — 199 тысяч рублей. Завод ЖБК и ремзавод не полностью были обеспечены сырьевыми ресурсами под производственную программу года, не имели резервных запасов цемента, арматуры (завод ЖБК), чугуна и колбировочного металла (ремзавод). Имели место простой оборудования по этой причине, а также из-за неисправностей. Не прослеживается четкой налаженности в системе организации и оплаты труда между производственными участками, были случаи нарушения трудовой дисциплины рабочими.

По УПП ВОГ основная причина в том, что договорные обязательства на поставку швейных изделий (постельное и нательное белье) уменьшены, так как не пользуются спросом. Изыскиваются возможности перехода на выпуск другой продукции.

Хочется отметить, что Антонина Григорьевна и Галина

Леонидовна не только прекрасные мастера своего дела, но и хорошие организаторы производства, которые самое пристальное внимание уделяют качеству продукции.

С хорошим трудовым настроем приступили к изготовлению сладкой продукции бригады Чепчур и Гордеевой в новом 1988 году. Достигнутый успех кондитеры стремятся закрепить и в третьем году пятилетки.

Е. ПУНЬКО,

внешт. корр.

Передовики производства



Выполнить нормы выработки на 120—130 процентов ежедневно стало правилом для швей-мотористки цеха № 2 Красногородской швейной фабрики Елены Борисовны Александровой.

В этом и качестве продукции остается высоким. За добросовестное отношение к работе, хорошие результаты Е. Б. Александровой присвоено звание ударника коммунистического труда.

Впереди — кондитеры

При подведении итогов социалистического соревнования за четвертый квартал минувшего года на Опочецком хлебокомбинате среди победителей назван и коллектив цеха кондитерских изделий. Бригады здесь возглавляют Антонина Григорьевна Чепчур и Галина Леонидовна Гордеева. Здесь в основном выпускают сладкие изделия — бисквиты, торты, пряники и т. д.

Хочется отметить, что Антонина Григорьевна и Галина

Леонидовна не только прекрасные мастера своего дела, но и хорошие организаторы производства, которые самое пристальное внимание уделяют качеству продукции.

С хорошим трудовым настроем приступили к изготовлению сладкой продукции бригады Чепчур и Гордеевой в новом 1988 году. Достигнутый успех кондитеры стремятся закрепить и в третьем году пятилетки.

Е. ПУНЬКО,

внешт. корр.

Как вас обслуживают

РЕЗЕРВЫ РАБОЧЕЙ СТОЛОВОЙ

В РАБОЧЕЙ столовой Опочецкого ремонтного завода был час «пик» — время обеда. Люди сюда приходили поодиночке и группами. По разговорам чувствовалось, что сюда ходят охотно.

Действительно, в зале раздачи и питания располагающая чистота, хотя столики уже давно утратили свою былую привлекательность, да и стулья пора бы заменить на более удобные. Вероятно, этому уделяется не столь пристальное внимание, чем меню, так как рабочие приходят прямо из цехов, порой даже не сняв свои замасленные халаты, спецовки.

Помимо обеда, который стоил 64 копейки, здесь можно было в день нашего посещения приобрести кур, свежую капусту, яблоки. В продаже были три сорта конфет, печенье и другие кондитерские изделия.

Меню состояло из мясного борща, жаркого по-домашнему, салата из свежей капусты, компота. Можно на третье купить также чай, кофе, молоко.

Коллектив столовой не большой: два повара — На-

талья Ивановна Алексеева, Любовь Анатольевна Васильева, заведующая производством Надежда Александровна Павлова, подсобные рабочие и буфетчица.

— Работу нашей столовой, — говорит начальник труда и заработной платы ремзавода Нина Владимировна Фрольцова, — наш комитет профсоюза держит под постоянным контролем. Контролируем качество приготовленных блюд. Если продукция не соответствовала нормам реализации, снимали с витрин. Несколько лет назад были и обманы, и обесчесты. Но сейчас и рабочие, и служащие довольны нашей столовой. И в этом большая заслуга заведующей производством Н. А. Павловой.

Из беседы с секретарем партийной организации Юрием Ивановичем Андреевым узнали, что администрация завода предприняла ряд мер, чтобы удешевить питание. Так, за счет предприятия компенсируются закупочные цены на мясо. И все же рабочие считают, что питание в столовой дорого, если учесть, что в

месяц оно обходится в 22 рубля. Да и посещаемость говорит о том, что далеко не все обедают в заводской столовой. Ведь всего за день она обслуживает 150—170 человек.

Как заставить столовую полностью работать на весь трудовой коллектив? Об этом, откровенно говоря, по-настоящему никто еще не задумывался. Может, заводу не только удешевить стоимость мяса, но и подумать об обеспечении ее своими овощами? Ведь администрация совместно с комитетом профсоюза осенью минувшего года смогла закупить для своих рабочих 30 тонн картофеля и 8 тонн капусты. Только закупили они овощи не в хозяйствах нашего района, а в Белоруссии и в совхозе «Победа» Псковского района.

Наконец-то наступил просвет и с организацией подсобного хозяйства в подшёфном совхозе «Организатор» по откорку двухсот голов свиней. Может, администрации пойти дальше и на договорных основах выращивать и капусту, если она стала в тягость нашим колхозам и совхозам?

Не случайно говорится, что развитие сферы услуг — дело всеобщее. У треста общественного питания свои незыблевые правила, основанные на себестоимости выпускаемой продукции, в основе которой лежит прибыль. И на наш взгляд, эту себестоимость можно снизить, если в этом хлопотливом и трудном деле будут более глубоко заинтересованы руководство и общественные организации ремонтного завода.

Мы еще раз обходим зал столовой, беседуем с рабочими, которые в общем-то довольны обслуживанием. Особенно много добрых слов сказали о Надежде Александровне, которая не только несет ответственность за работу всего пищеблока, но и занимается выпечкой, пользующейся большим спросом. А вот буфетчице Раисе Николаевне Михайловой нужно еще перестраиваться. Не всегда люди находят с ней общий язык, слышат от нее доброе, приветливое слово.

А. КУЗЬМИН.

Опочецкий ремзавод.

Работать по-новому

За счет укрепления базы

Большая ответственность за состояние дорог в зимний период лежит на коллективе дорожного ремонтно-строительного участка. Ведь от того, как своевременно и с каким качеством будет производиться уборка снега с проезжей части проселков, зависит безопасность движения автомобильного транспорта.

КОЛЛЕКТИВ Опочецкого ДРСУ входит в состав объединения «Псковавтодор», в производственный план которого включены такие виды работ, как капитальный, средний и текущий ремонт дорог государственного и местного значения.

В прошлом году незначительный процент от общего объема работ по капитальному ремонту автодорог государственного значения наш коллектив не смог освоить из-за частых поломок на асфальтобетонном заводе, недостаточной оснащенности спецмашинами и оборудованием, несвоевременного обеспечения вязущими нефтепродуктами. И как следствие этого — в разгар строительного сезона из-за большого износа технологического оборудования по приготовлению асфальтобетона часто были просты на АВЗ.

Колхозы, совхозы, предприятия и организации обязаны совместно с нашей организацией производить ремонтно-восстановительные работы на закрепленных за ними дорогах. Однако все эти обязанности остаются только на бумаге, а если что и делается, то все сводится к перечислению денег на ремонт.

С переходом нашей организации с 1 января 1988 года на новые формы хозяйствования такое положение дел недопустимо. В связи с этим требуется перестройка в стиле и методах работы. Самое серьезное внимание обращено на укрепление материально-технической базы. И первые шаги в этом направлении уже сделаны. Получены четыре новых трактора Т-150, построены гаражи с отоплением.

Также уделяется большое внимание условиям труда рабочих. Заключены договоры со столовыми треста общественного питания по обеспечению бригад горячей пиццей и молоком непосредственно на местах их работы.

Работа нашей организации имеет свою специфику. Она сезонная, и основной объем выполнения плановых заданий приходится на летний период, а зима — это время подготовки, в течение которого проводятся подсыпка и укрепление обочин дорог, готовка строительного материала, вырубка кустарника вдоль дорог, уборка снега и посыпка песком автотрасс. В настоящее время нашим коллективом также принимаются необходимые меры по проведению ремонтно-строительных работ, что позволяет летом более полно использовать все материально-технические возможности и выполнить доведенный до нас производственный план третьего года двенадцатой пятилетки.

Г. ЯКОВЛЕВА,

старший инженер планового отдела ДРСУ.

Показатели**выполнения социалистических обязательств
доярок и дояров района за 1987 год**

В первой графе—принятое на 1987 год обязательство, во второй—надоено
молока от коровы, в третьей—из них в декабре (в килограммах)

«Опочецкий»**2709 211**

Захарова К. М.	3500	4357	420
Басильева М. Ф.	2750	3617	281
Кирова Л. П.	2750	3441	278
Козлов А. Н.	2750	3436	297
Константинова Т. С.	2800	3391	339
Яковлева Г. И.	2750	3267	322
Федорова Г. П.	2750	3264	201
Гаврилова А. Е.	2700	3096	214
Басильева М. В.	2750	2968	182
Кудрикова Г. М.	2750	2926	183
АЗаревич В.	2750	2886	192
Тимофеева Л. Г.	2700	2785	274
Иванов И. М.	2700	2730	204
Ильина Т. П.	2200	2697	63
Игнатьева З. М.	2744	2658	224
Петрова Н.	2744	2658	224
Серова Н. Н.	2744	2658	224
Беселова А. В.	2744	2658	224
Демидова И. Ф.	2744	2658	224
Смирнова Л. Г.	2744	2658	224
Максимова Д. М.	2600	2639	204
Михайлова Н. М.	2200	2592	242
Федорова Ф. В.	2500	2564	210
Дудынина Н. Е.	2500	2562	125
Виноградова Н. А.	2500	2522	167
Михайлова Г. Е.	2250	2415	146
Семенова В. Е.	2250	2390	168
Куприянова Л. С.	2250	2370	112
Трусова Н. И.	2500	2206	130
Семенова Т. А.	2250	1972	118
Гаврилова В. Н.	2200	1952	122
Михайлова А. В.	2200	1888	218

им. Мичурина**2420 2275 154**

Агеева М. Н.	2500	2884	236
Александрова Н. И.	—	2461	142
Степанова З. Е.	2300	2456	176
Федорова Т. Е.	2450	2442	73
Иванова Н. М.	2350	2439	115
Яковлева Т. Н.	2500	2381	172
Иванова С. П.	—	2216	127
Черницкая Т. И.	2450	2042	220
Иванова Н. К.	2300	1884	137
Александров П. П.	—	1786	12
Басильева З. И.	2396	1774	153
Никиторова Л. А.	2420	1750	100
Иванова Н.	—	—	140

«XXI партсъезд»**2347 2232 109**

Павлова А. П.	3374	3105	173
Павлова Т. П.	2544	3023	114
Яковлева Н. П.	2756	2701	155
Басильева Л. П.	2461	2504	120
Иванова Л. Е.	1990	2497	81
Кузьмина Е. Е.	2103	2437	55
Дмитриева А. В.	2543	2349	111
Петрова Т. А.	2353	2235	124
Петрова З. П.	2284	2231	132
Сергеева Л. В.	2344	2210	109
Карнаухова Э. В.	2501	2119	44
Федорова С. В.	2328	2119	70
Федорова К. П.	1829	2028	33
Кирюшонок Т. П.	2188	1957	101
Макаров Г. Г.	2552	1970	116
Мисюгина З. А.	2341	1953	150
Сквородина С. И.	2176	1949	60
Сквородина З. М.	2003	1846	103
Дулесова Г. А.	1655	1791	167
Макарова З. Н.	2284	1728	52

«Авангард»**2160 2142 123**

Иванова Г. А.	2573	2532	167
Басильева А. В.	2343	2491	180
Алексеева Л. Д.	1923	2430	83
Иванова А. И.	2210	2419	122
Иванова А. Г.	2010	2304	180
Андреева З. Е.	2469	2217	131
Михайлова К. В.	2469	2217	131
Тихонова З. А.	2469	2217	131
Николаева М. И.	2135	2197	174
Баркова А. А.	2260	2157	141
Михайлова М. М.	2162	2127	139
Никитина А. И.	2162	2127	139
Егорова А. А.	2162	2127	139
Семенова З. Е.	2162	2127	139
Григорьева Э. А.	2010	2124	152
Иванова Н. Д.	2198	2057	89
Николаева В. Г.	2100	1992	143
Ежикова Е. И.	1760	1823	76
Истомина О. И.	1750	1611	49

«Духновский»**2030 2084 102**

Иванова Р. А.	2400	2602	118
Авдошкина Н. Р.	2400	2569	107
Смирнова А. А.	2400	2515	146
Краснова В. А.	2200	2401	121
Озолина Н. И.	2000	2373	86
Савельева К. Я.	2400	2321	169
Селезнева М. П.	2200	2284	153
Голубева Н. А.	1900	2241	55
Гостева В. С.	2000	2215	160
Боровикова Н. Г.	2000	2205	66
Голубева А. А.	1900	2069	41
Осипова Л. И.	2000	2057	107
Шувалова Е. М.	2000	1932	102
Боровикова Н. В.	2000	1928	91
Протасова О. С.	1900	1826	64
Курченкова Г.	2000	1750	102
Медовщикова Р. И.	2000	1637	50

Федорова Н. А.**1700 1615 47****Нашиева И. И.****1700 1507 109****им. Любимова****2192 2081 100****Михайлов А. Ф.****2645 2608 185****Михайлова Р. Ф.****2200 2260 82****Петрова О. Н.****2250 2234 96****Иванова А. Н.****2300 2221 157****Петрова Е. Е.****2375 2211 99****Махнаткина М. И.****2025 2041 96****Прокофьева В. Д.****2000 1889 70****Федорова А. Т.****2040 1836 70****Гаврилова А. А.****2100 1823 59****Андреева В. А.****2000 1748 65****Базуева В. В.****— 1675 47****Мартынов Н. А.****— 1409 47****Никонов В. Б.****2100 179 96****Савельева Е. И.****2060 1982 171****Павлова А. П.****2250 1847 88****Матвеева А.**

19 января — 45 лет со дня прорыва (1943 г.) советскими войсками блокады Ленинграда



45-летию прорыва блокады Ленинграда посвятили свою традиционную встречу у мемориала «Разорванное кольцо» ветераны Ладожской трассы, названной в годы Великой Отечественной Дорогой жизни.

Ладога. Это слово вселяло надежду и уверенность в сердца тех, кто сражался за Ленинград, кто ковал оружие победы, кто по этой дороге спешил на помощь осажденному городу. Об этом говорили ветераны на митинге, рассказывали собравшимся о коллективном подвиге, вспоминали о героях, отдавших свою жизнь на Дороге жизни.

НА СНИМКЕ: ветераны Дороги жизни у мемориала «Разорванное кольцо».

Фото Н. Беркетова.
(Фотохроника ТАСС).

АДРЕСА ЗДОРОВЬЯ

Где построить участковую или районную больницу? В каком населенном пункте открыть амбулаторию, а в каком санаторий-профилакторий? Ответы на эти и другие вопросы, касающиеся развития здравоохранения на период до 2010 года, дадут материалы исследований, первый этап которых завершился в Новгородской области.

За два года собран богатый материал. Вместе с новгородскими медиками эту работу вели специалисты двух научных центров страны — Всесоюзного научно-исследовательского института социальной гигиены и организации здравоохранения имени Н. А. Семашко и Военно-медицинской академии имени С. М. Кирова.

На первом этапе изучили состояние здоровья и заболеваемость населения в нескольких районах, заполнили свыше 60 тысяч карт. Сейчас идет шифровка собранной информации для обработки ее на электронно-вычислительной машине. Полученные данные позволят наметить схемы размещения сети лечебно-профилактических учреждений на территории области. Ученые учат демографические изменения, перспективы градостроительства.

Результаты исследований помогут разработать специфические для конкретной местности нормативы, которые можно будет использовать в сельских районах Ленинградской, Вологодской, других областей Российской Федерации.

В. ТРОЯНОВСКИЙ,
корр. ТАСС.
г. Новгород.

Внимание: интересный опыт

ОЦЕНКА ПО ЧЕКАМ

«Предъявите талоны», — такими словами встречают бригадиров и начальников участков, приходящих за расчетом по итогам сезона в бухгалтерию молдавского колхоза «ХХ партъезда». Практика показала, что такая форма контроля за качеством сельскохозяйственных работ, введенная в начале 1987 года, себя оправдала.

Председатель правления В. Мачинский, сторонник и инициатор нововведения в оценке труда, утверждает: повысилась ответственность специалистов, руководителей среднего звена за порученный участок работы, яснее и проще строятся взаимоотношения на всех ступенях управления аппарата. А значит, меньше сил уходит на разрешение всяких проблем, больше — на работу. В результате к концу года пришли с хорошими показателями. Досрочно были выполнены планы двух лет пятилетки по производству овощей, фруктов, зерна, дала прибыль убыточная прежде молочнотоварная ферма.

Но вернемся к началу года, когда правление решило выделить всем специалистам и руководителям среднего звена по пять талонов качества, заверенных колхозной печатью. Они стали как бы чековой книжкой, каждая страница которой равна двадцати процентам дополнительной оплаты. Теперь за серьезное нарушение технологии на производственном участке наказывается прежде всего его руководитель, который вовремя не заметил

или прошел мимо ограждений. Он лишается одного «чека». Но если ошибку можно исправить без дополнительных затрат, талон со временем возвращают. Так было, например, с главным агрономом колхоза, который неравномерно посеял кукурузу, предназначенную на силос. Но взял этот участок под особый контроль, агроном сделал все возможное, чтобы получить запланированный урожай.

Изъять талон качества или вернуть его имеют право только председатель колхоза и секретарь парткома. Но всякий такой случай рассматривает правление, которое и выносит окончательное решение.

— Небольшой пока опыт работы по новой системе оценки труда наглядно демонстрирует ее преимущества, — подводит итог председатель. — Ведь талон фактически равен одному окладу специалиста, изъятие его ощущается по карману. Вот почему повысились ответственность и творческая инициатива владельцев таких документов. В то же время мы решили в будущем несколько подправить систему. Руководителям подразделений, в которых не только отличные производственные показатели, но и хорошо решаются социальные вопросы, будем выдавать дополнительный «чек», а за очень серьезные провинности — безвозвратно лишать всех пяти.

М. МАТЮПАТЕНКО,
корр. ТАСС.
Молдавская ССР.

Новости культуры

М. Булгаков снова на Арбате



Москва. Дипломным спектаклем «Зойкина квартира» по одноименной пьесе Михаила Булгакова начали сезон студенты выпускного курса Театрального училища им. Б. В. Щукина при Академическом театре им. Евг. Вахтангова (художественный руководитель курса народная артистка РСФСР профессор А. А. Казанская). Обращение к М. Булгакову — не только дань таланту мастера советской драматургии, но и дань вахтанговской традиции. Эта пьеса шла в

театре в 20-х годах в постановке народного артиста СССР А. Д. Попова, а главные роли играли Цацилия Мансурова и Рубен Симонов. По-современному остро звучит вахтанговская сатира с театральных подиумов и сегодня. А опыт прежней вахтанговской постановки помогает будущим актерам продемонстрировать свое мастерство.

НА СНИМКЕ: Зою Дениновну Пельц играет студентка четвертого курса Антонина Венедиктова.

Фильм снимают в Ярославле

В Ярославле киностудия «Мосфильм» снимает новую ленту по повести В. Тендрякова «Шестьдесят свечей». Режиссер — заслуженный деятель искусств РСФСР Вадим Дербенев, известный зрителям по картинам «Гон-

чарный круг», «Змеелов», «Тайна Черных дроздов».

В главной роли народный артист СССР лауреат Ленинской премии И. М. Смоктуновский.

(ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Партбюро, администрация, профсоюзный комитет, весь коллектив КГСО от всего сердца поздравляют с юбилеем — 50 летием со дня рождения заместителя председателя КГСО Владислава Александровича НИКОЛАЕВА и желают ему крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в труде.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

Районный комитет народного контроля и партийная комиссия при райкоме КПСС с 11 по 25 января 1988 года будут изучать вопрос «Выполнение требований партии и правительства о полном удовлетворении населения транспортными услугами» Опочецким трансагентством и авто колонной № 1662.

Предложения и замечания по данному вопросу просим подавать в устном или письменном виде в районный комитет народного контроля и партийную комиссию при райкоме КПСС или звонить по телефонам 92-910, 92-251, 92-887.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК

Первая программа.

10.40 — Док. фильм. 11.00 — 11.05 — Новости. 15.30 — Новости. 15.45 — Премьера док. фильма. 16.15 — Худ. фильм «Встретимся в метро». 1-я серия. 17.20 — Новости. 17.25 — 2-я серия худ. фильма «Встретимся в метро». 18.30 — Играет А. Винницкий. 18.50 — Человек и закон. 19.20 — Сегодня в мире. 19.40 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — «Взгляд». 23.05 — 00.00 — «Все симфонии А. Н. Скрябина».

Вторая программа.

18.00 — Новости. 18.15 — Ритмическая гимнастика. 18.45 — «По вашим письмам». 19.05 — Реклама. 19.10 — «Новостройка на Шелони». 19.30 — Музикальный киоск. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Международная панорама. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — Премьера восьмисерийного худ. фильма «Люди на болоте. Полесская хроника». 6-я серия — «Крещенские морозы». 22.55 — 23.05 — Новости.

20 ЯНВАРЯ, СРЕДА

Первая программа.

6.30 — «120 минут». 8.35 — Мультфильмы. 9.05 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». 11.35 — 11.40 —

Продается нетель чернопестрая (отел 30 января) в д. Люцково Варыгинского сельсовета у Баринова.

Опочецкому СПТУ-20
ТРЕБУЕТСЯ
преподаватель правил
дорожного движения.

Продается автомобиль
ВАЗ-2121 («Нива»), бывший
в аварии. Обращаться:
г. Опочка, ул. Отрадная,
9, кв. 11.

Новости. 15.30 — Новости.

15.45 — Ребятам о зверятах.

16.15 — Программа Алтайского телевидения. 17.05 —

Новости. 17.10 — «О чем поют дети Земли». 18.15 —

«Народное творчество».

18.45 — «Действующие лица». 19.30 — Сегодня в мире.

19.50 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». 21.00 — Время.

21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — «Позиция».

22.50 — Сегодня в мире. 23.00 — 23.50 — «Все симфонии А. Н. Скрябина».

Вторая программа.

18.00 — Новости. 18.10 —

«Зона интересов». 18.40 — Концерт.

19.00 — Новости. 19.15 — «Шаги перестройки».

19.50 — Кино журнал.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Художественная гимнастика.

21.00 Время. 21.40 Прожектор перестройки. 21.50 Премьера восьмисерийного худ. фильма «Люди на болоте. Полесская хроника». 6-я серия — «Крещенские морозы». 22.55 — 23.05 — Новости.

КИНО

«МАЯК»

19 января

«АНЖЕЛИКА В ГНЕВЕ» Начало в 17, 19 и 21 час.

20—21 января «ДРУГАЯ ЖИЗНЬ» Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

19—20 января

«ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК» Начало в 18 час. 20 мин.

и 20 час.

Выражаем сердечную благодарность совхозу «Организатор», Болгатовскому психоневрологическому интернату, соседям, друзьям и всем, кто оказал помощь в организации похорон дорого нам сына и брата ЧУДАКОВА Николая Анатольевича.

Мать, сестры.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 128. Тираж 7776.